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бюджетів має чітку тенденцію до зростання протягом прогнозного 
інтервалу часу, його приріст у 2014 р. порівняно з 2011 р. становить 
19,5%. Перевищення індексу Перевищення індексу зростання 
фактичного обсягу доходів місцевих бюджетів над індексом зростання 
номінального ВВП також має позитивну динаміку, і складає 56% у 
2014 р. відповідно до 2011 р.

Проте, індекс зростання сум податкових надходжень за 
прогнозними даними зменшиться у 2014 р. порівняно з 2013 р. на 
17%. Зауважимо, що даний показник є задовільним на даному етапі 
(перевищує 1), так як за прогнозами кон’юнктурних коливань у 2013-
2014 рр. українська економіка опиниться у фазі рецесії у світі 
розгортання кризових явищ у світовій економіці та глобальної 
фінансової нестабільності, що не може не відбитися на 
результативності бюджетного механізму соціально-економічного 
розвитку регіонів в Україні в цілому.  

Таблиця 3.8
Короткостроковий прогноз динаміки основних показників 
ефективності бюджетного механізму соціально-економічного 

розвитку регіонів
Рік/

показ-
ник

Результативність 
виконання 

дохідної частини 
місцевих 
бюджетів

Перевищення 
індексу зростання 
фактичного обсягу 
доходів місцевих 

бюджетів над 
індексом зростання 
номінального ВВП

Індекс 
зростання 

сум 
податко-

вих 
надход-

жень

Результатив-
ність 

виконання 
видаткової 

частини 
місцевих 
бюджетів

Коефіцієнт 
залежності 
місцевих 

бюджетів від 
фінансової 
допомоги

2004 1,033 0,89 0,99 0,956 0,42
2005 0,982 1,06 1,29 0,939 0,44
2006 1,008 1,15 1,31 0,971 0,45
2007 1,016 1,06 1,44 0,956 0,42
2008 0,956 0,98 1,32 0,943 0,43
2009 0,938 1,02 0,99 0,923 0,46
2010 0,959 1,00 1,14 0,942 0,49
2011 0,998 0,94 1,08 0,955 0,52
2012 0,998 1,16 1,18 0,943 0,55
2013

очікуване
0,921 0,97 1,13 0,921 0,48

2014 
прогноз

0,94307 1,03067 1,124 0,9306 0,52933

2015 
прогноз

0,93619 1,03206 1,11255 0,928 0,54085

Джерело: складено та розраховано авторами
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Таким чином, результативність виконання видаткової частини 
місцевих бюджетів є задовільною, так як протягом аналізованого часу 
показник не перевищує 1, окрім 2014 р, однак перевищення видатків 
місцевих бюджетів над запланованим обсягом становитиме не більш 
2%. Коефіцієнт залежності місцевих бюджетів від фінансової 
допомоги скорочується в цілому по країні, але  можна стверджувати з 
високою долею ймовірності, що дана тенденція не виправить 
регіональної асиметрії соціально-економічного розвитку в частині 
підтримки дохідної бази місцевих бюджетів. 

Отримані дані дозволяють побудувати формальну 
економетричну модель ефективності бюджетного механізму 
соціально-економічного розвитку регіонів України на 2014-2015 рр.

Представимо модель ефективності бюджетного механізму 
соціально-економічного розвитку регіонів України у вигляді лінійної 
залежності виду:

                        kk xaxaxaaY ˆ...ˆˆˆˆ
22110                    (3.3)

де Ŷ — теоретичне (розраховане за вибірковою множинною 
лінійною кореляційно-регресійною моделлю) значення ефективності 
бюджетного механізму соціально-економічного розвитку регіонів; х1 -
результативність виконання дохідної частини місцевих бюджетів, х2 -
перевищення індексу зростання фактичного обсягу доходів місцевих 
бюджетів над індексом зростання номінального ВВП, х3 - індекс 
зростання сум податкових надходжень, х4 - результативність 
виконання видаткової частини місцевих бюджетів, х5 - коефіцієнт 
залежності місцевих бюджетів від фінансової допомоги; 0â , 1â , 2â ,
…, kâ — оцінка невідомих параметрів кореляційно-регресійної моделі 
(розраховане за теоретичною моделлю).

Згідно відповідних розрахунків, представлених у додатку Т,
отримуємо економетричну модель ефективності бюджетного 
механізму соціально-економічного розвитку регіонів України на 2013-
2014 рр. з визначеними оцінками параметрів:

                       54321 119,0945,274,0728,0125,0919,1ˆ xxxxxY  (3.4)
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Таким чином, можна зробити висновок, що на ефективність 
бюджетного механізму соціально-економічного розвитку регіонів 
України протягом 2014-2015 рр. суттєвий вплив справлятимуть 
результативність виконання дохідної частини місцевих бюджетів та  
результативність виконання видаткової частини місцевих бюджетів. 
Причому вплив результативності виконання видаткової частини 
місцевих бюджетів на ефективність бюджетного механізму соціально-
економічного розвитку регіонів перериватиме вплив результативності 
виконання дохідної частини місцевих бюджетів у 2014-2015 рр.. 
Приблизно однаковий незначний ступінь впливу мають показники: 
перевищення індексу зростання фактичного обсягу доходів місцевих 
бюджетів над індексом зростання номінального ВВП, індекс 
зростання сум податкових надходжень та коефіцієнта залежності 
місцевих бюджетів від фінансової допомоги.

Враховуючи результати аналізу попередніх розділів, з метою 
удосконалення функціонування бюджетного механізму соціально-
економічного розвитку регіонів України слід забезпечити реалізацію 
таких заходів:

- створення правового середовища, яке сприятиме 
підвищенню бюджетної відповідальності органів влади всіх рівнів, 
створюватиме стимули для виробництва суспільних послуг при 
максимально ефективному використанні податкових і інших ресурсів 
відповідних територій, прозорості і підзвітності бюджетної політики 
[208, с. 581-582];

- з метою запобігання (профілактики) кризи у сфері 
державних фінансів, посиленню позитивного впливу бюджетного 
механізму на стан і динаміку соціально-економічного розвитку 
регіонів запровадити  дифузійну модель швидкого реагування, яка 
відстежує ланцюги проникнення світової фінансової кризи на рівні 
бюджетної системи (в тому числі місцеві бюджети), яка має 
будуватися на основі розуміння та ідентифікації трендів, які 
впливають на динаміку соціально-економічного розвитку держави і 
регіонів [222, с. 3-12];

- унормування механізму горизонтального бюджетного 
вирівнювання (надання поворотної допомоги дефіцитним бюджетам 
за рахунок залучення тимчасово вільних коштів профіцитних 
бюджетів), що дасть змогу підвищити ефективність адміністрування 
бюджетного процесу, усунути “зустрічні” бюджетні потоки та 
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вивільнити кошти державного бюджету від виконання зобов’язань 
перед дефіцитними бюджетами;

- подальше удосконалення інструментарію міжбюджетного 
регулювання, в тому числі за рахунок врахування об’єктивних 
регіональних особливостей соціально-економічного розвитку при 
обрахунку обсягу міжбюджетних трансфертів, а також запровадження 
засобів економічної мотивації для суб’єктів регіонального рівня, які 
вживають ефективних заходів щодо збільшення акумульованих до 
місцевого бюджету доходів;

- удосконалення політики міжбюджетного регулювання та 
підтримка високої ефективності функціонування системи 
міжбюджетних трансфертів є однією із центральних проблем, 
вирішення яких дозволяють повноцінно використовувати бюджетний 
механізм задля підтримки соціально-економічного розвитку регіонів. 
З методологічної точки зору, міжбюджетне регулювання має подолати 
проблему об’єктивної наявності різноманітних дисбалансів і 
диспропорцій, зокрема статичного й динамічного дисбалансів 
місцевих бюджетів. Статичний дисбаланс – це становище, при якому 
обсяги витрат на виконання обов’язкових делегованих повноважень з 
боку органів місцевого самоврядування перевищують очікувані 
обсяги доходу відповідного місцевого бюджету. Динамічний 
дисбаланс – це становище, яке виникає у випадку перевищення темпів 
зростання обсягу очікуваних видатків порівняно із темпами зростання 
обсягу очікуваних доходів місцевого бюджету. Цілком очевидно, що 
вказані дисбаланси мають різну природу, вони зумовлені різними 
причинами, на їхнє виникнення впливають різні чинники. Цю 
обставину мають враховувати і органи центрального рівня при 
плануванні обсягу міжбюджетних трансфертів, і органи місцевого
рівня в процесі планування дохідної та видаткової частин 
відповідного місцевого бюджету. В той же час основним 
інструментом подолання і статичного, і динамічного дисбалансів за 
звичайних умов є міжбюджетні трансферти, хоча в окремих країнах 
використовуються і інші інструменти (створення вільних економічних 
зон, територій пріоритетного розвитку, запровадження регіональних 
податків тощо), які одначе не мають високої ефективності з точки 
зору досягнення стратегічних завдань бюджетної політики.

Державна політика у сфері подолання статичних та 
динамічних дисбалансів місцевих бюджетів має бути комплексною, 
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враховувати перспективи вирішення проблемних питань на різних 
рівнях бюджетної системи, враховувати об’єктивні макроекономічні 
процеси, залучаючи до цього процесу потенціал різних секторів 
національного господарства.  Ми виходимо з того, що вказана 
політика має формуватися з урахуванням інтересів і держави, і 
місцевих громад, а тому до визначення відповідних завдань і заходів 
мають залучатися на лише центральні органи, але й представники 
органів місцевого самоврядування, а також керівники місцевих 
фінансових органів;

- доцільно переглянути систему місцевого оподаткування, яка 
справедливо критикується з боку науковців та експертів. Сьогодні 
роль місцевих податків і зборів у податковій системі держави штучно 
звужена, місцеві податки і збори забезпечують не більше 2% сукупних 
податкових надходжень. Зростання частки місцевих податків і зборів 
у структурі податкових надходжень могло б не лише зміцнити 
фінансову основу місцевих бюджетів, але й уникнути “зустрічних” 
бюджетних потоків за рахунок зменшення обсягу відповідних 
міжбюджетних трансфертів, що призвело б до збільшення 
ефективності бюджетного менеджменту;

- однією із ключових проблем виникнення дисбалансів у 
бюджетній системі, що пов’язана із дефіцитністю бюджетного ресурсу 
місцевих бюджетів, є спеціальний порядок зарахування податку на 
доходи фізичних осіб. Відповідно до закону, цей податок 
зараховується до місцевого бюджету за місцем виникнення доходу 
(бази оподаткування) платника, хоча насправді основні неринкові 
соціальні послуги вказаний платник (громадянин) отримує за місцем 
проживання. В багатьох випадках місце виникнення (отримання) 
доходу і місце отримання (споживання) неринкових соціальних 
послуг не співпадають. Відтак, у порівняно виграшному становищі 
опиняються великі населені пункти, які використовують робочу силу з 
інших населених пунктів. І навпаки, у порівняно програшному 
становищі опиняються ті населені пункти, які мають недостатню 
кількість робочих місць, змушуючи населення працювати на 
територіях інших громад;

- при виробленні заходів з удосконалення міжбюджетного 
регулювання та посилення на цій основі ефективності впливу 
бюджетного механізму на стан соціально-економічного розвитку 
регіонів необхідно враховувати завдання такого регулювання, які 
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можуть суттєво відрізнятися у розрізі різних часових періодів та 
різних регіонів.  

Оскільки зростання розмірів вертикального фіскального 
дисбалансу зумовлює зростання ризику горизонтальних фіскальних 
диспропорцій та ускладнення досягнення необхідного ефекту від 
надання міжбюджетних трансфертів, виникає необхідність у 
організації трансформації методичного інструментарію 
міжбюджетного регулювання з урахуванням актуальних викликів 
соціально-економічного розвитку регіонів. Одним із основних завдань 
щодо стабілізації функціонування бюджетного механізму соціально-
економічного розвитку регіонів в умовах загострення негативного 
впливу глобальної економічної кризи є упорядкування видаткових 
повноважень бюджетної системи на різних рівнях, а також 
справедливий розподіл повноважень між бюджетами держави та 
місцевих громад. Необхідно відмовитися від окремих видаткових 
повноважень, що не мають характеру соціального захисту або 
дотримання гарантованих державою соціальних стандартів, маючи на 
увазі, що така робота спроможна створити умови для 
макроекономічної стабілізації (в тому числі через зменшення 
фіскального тиску на економіку та зменшення рівня інфляції). 

В таких умовах доцільно здійснити додаткову диференціацію 
трансфертів, поділяючи їх на загальні та спеціальні. Загальні 
трансферти спрямовуються на покриття дефіцитів місцевих бюджетів 
(подолання статичного дисбалансу та часткове покриття динамічного 
дисбалансу), а спеціальні – на часткове (спільне) фінансування 
інвестиційних проектів, які сприятимуть підтримці стійкого 
соціально-економічного розвитку регіону та як наслідок призведуть до 
розширення його податкоспроможності у майбутньому;

- обсяг загальних трансфертів повинен забезпечувати 
фінансування стандартної (нормативної) вартості виробництва 
неринкових суспільних благ в межах делегованих повноважень, а 
також тимчасових касових розривів, що виникають з об’єктивних 
причин. Відповідні формули мають враховувати показники, що 
затверджені на центральному рівні (розмір мінімальної заробітної 
плати, ставка відрахувань до фондів соціального забезпечення 
населення, вартість надання окремих неринкових соціальних благ 
тощо), а також показники регіонального розвитку. 
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Обсяг спеціальних трансфертів визначається з урахуванням 
стратегічних завдань соціально-економічного розвитку регіону, а 
також повинен передбачати спільне фінансування за рахунок різних 
бюджетів;

- актуальним питанням посилення ефективності впливу 
бюджетного механізму на соціально-економічний розвитку регіонів є 
перегляд та удосконалення механізмів перерозподілу 
загальнодержавних податків, закріплених за місцевими бюджетами.  
Одним із варіантів може бути створення механізму, за якого усі 
надходження податку з доходів фізичних осіб акумулюється на 
транзитному казначейському рахунку, а згодом на основі 
формульного підходу акумульовані кошти розподіляються між 
місцевими бюджетами. При цьому при формуванні формульного 
підходу в якості основного критерію слід враховувати кількість 
офіційно зареєстрованого населення, що проживає на відповідній 
території та має право на споживання неринкових соціальних послуг, 
а також деякі додаткові критерії (рівень екологічного забруднення, 
рівень захворюваності, компактне проживання національних меншин 
тощо);

- необхідність децентралізації бюджетної системи, яка 
вважається дієвим засобом удосконалення системи міжбюджетних 
трансфертів. Окремі аналітики вважають, що таким чином буде 
забезпечено посилення позитивного впливу бюджетного механізму 
підтримки соціально-економічного розвитку регіонів, оскільки 
збільшить зацікавленість місцевих органів у підвищенні доходів 
місцевих бюджетів, в тому числі через збільшення ефективності 
бюджетного адміністрування та пошуку нових джерел доходів на 
відповідних територіях. Ми вважаємо таку точку зору щонайменше 
дискусійною, оскільки для глибокої децентралізації не створено 
належних економічних, адміністративно-управлінських та політико-
правових умов. Серед економічних причин, що заважають 
форсуванню процесу децентралізації, слід назвати значну соціально-
економічну диференціацію регіонів, наявність в багатьох регіонах 
гострих проблем (екологічних, демографічних, гуманітарних, 
інфраструктурних тощо), які об’єктивно не можуть бути вирішені 
лише за рахунок місцевих ресурсів (в першу чергу матеріальних, 
фінансових, людських). Серед адміністративно-управлінських причин 
можемо назвати відсутність методичного інструментарію планування 
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доходів бюджетів відповідно до кращих світових практик, 
нерозвинутість сучасних технологій бюджетно-податкового 
адміністрування на місцевому рівні, фрагментарність застосування 
програмно-цільового методу складання місцевих бюджетних програм. 
Серед політико-правових причин можемо назвати відсутність у 
багатьох регіонах відповідальної політичної еліти, зависокий рівень 
корупційних проявів у бюджетному процесі, недосконалість 
нормативно-правового забезпечення механізму бюджетного 
адміністрування на місцевому рівні. 

На наш погляд, для України буде корисною модель “м’якої 
децентралізації”, яка має бути реалізована протягом певного 
тривалого періоду, що передбачає реалізацію відповідних заходів у 
розрізі кількох етапів, а саме: 1) підвищення ефективності 
використання бюджетних коштів шляхом подальшого реформування 
основних галузей, що фінансуються з місцевих бюджетів; 2) 
встановлення чіткого розподілу функціональних повноважень та 
відповідальності за надання публічних послуг між рівнями влади; 3) 
зменшення залежності органів місцевого самоврядування від 
центрального уряду щодо формування доходів і видатків місцевих 
бюджетів шляхом продовження податкового реформування та 
підвищення рівня ініціативності органів місцевого самоврядування.

На першому етапі необхідно здійснити реформи у сфері освіти 
(удосконалити розрахунок потреби кількості фахівців за їх 
професійною та кваліфікаційною спрямованістю відповідно до потреб 
ринку праці; розробити дієвий механізм працевлаштування 
випускників вищих навчальних закладів, які навчалися за державним 
замовленням; посилити контроль за виконанням науково-дослідних 
робіт науковими та освітніми установами тощо), охорони здоров’я
(впорядкувати мережу закладів охорони здоров’я та привести у 
відповідність до міжнародної практики навантаження кількості 
хворих на 1 лікарську посаду; удосконалити процедуру закупівлі ліків 
та медичного обладнання, унеможливлюючи зловживання при 
проведення тендерів тощо), соціального захисту населення (скасувати 
різноманітні соціальні пільги, посилити адресність допомог та 
надання соціальних послуг, модернізувати систему соціальних 
стандартів та нормативів тощо) та інших.

На другому етапі здійснити перерозподіл повноважень та 
відповідальності за надання публічних послуг між рівнями влади із 
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чітко встановленою в законодавчому порядку мірою відповідальності 
за неналежне надання ци послуг.

Третій етап передбачає зменшення залежності місцевих 
бюджетів від Державного бюджету України через внесення змін до 
Податкового і Бюджетного кодексів України відповідних змін, що 
дадуть змогу збільшити обсяг власних надходжень місцевих 
бюджетів.

Такий підхід може забезпечити поглиблене оцінювання 
результативності виконання заходів в межах кожного етапу, а також 
відповідне коригування заходів, що передбачені на наступних етапах. 
Крім того, висока тривалість бюджетної децентралізації обумовлена 
необхідністю зміцнення соціально-економічного стану регіонів, 
завдяки чого вони зможуть зміцнити свою податкоспроможність та 
підтримувати обґрунтований (достатній) обсяг бюджетних доходів 
через належну акумуляцію власних (закріплених) джерел. 

Висновки до розділу 3

За результатами дослідження щодо удосконалення 
бюджетного механізму соціально-економічного розвитку регіонів ми 
прийшли до наступних висновків.

Вказано, що збільшення надходжень місцевих податків та 
зборів можна досягти за рахунок запровадження нових податків та 
зборів (місцевого комунального податку, податку на незабудовані 
земельні ділянки) та зміни порядку адміністрування існуючих. 
Зокрема, запропоновано концептуальні підходи до зміни 
оподаткування нерухомості, які полягають у розширенні об’єкта 
оподаткування та відміні більшості пільг, а також врахуванні вартості 
нерухомості, в тому числі і комерційної.

Розроблено пакет пропозицій з метою внесення змін до змін до 
Бюджетного та Податкового кодексів України та інших нормативно-
правових актів щодо включення до складу доходів місцевих бюджетів 
частини надходжень від загальнодержавних податків та зборів 
(рентної плати за нафту, природний газ та газовий конденсат, що 
видобувається в Україні та частини податку на прибуток 
підприємств), розширення переліку доходів, що не враховуються при 
визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів (50 відсотків 
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надходжень адміністративних штрафів за порушення безпеки 
дорожнього руху), встановлення нормативів відрахування частини 
закріплених доходів (податку на доходи фізичних осіб та плати за 
землю) до бюджету розвитку місцевого рівня, удосконалення 
адміністрування податку на доходи фізичних осіб та зміни формули 
визначення коефіцієнта індексації нормативної грошової оцінки 
земель.

Запропоновано удосконалити модель “відкритих бюджетів”, 
поширивши її на місцеві бюджети, що дасть змогу підвищити індекс 
відкритості бюджету та сприятиме покращенню показників соціально-
економічного розвитку регіонів.

Конкретизовано визначення поняття бюджетна програма 
соціально-економічного розвитку регіону як сукупності заходів, 
спрямованих на зростання добробуту і підвищення якості життя 
населення за рахунок забезпечення позитивних структурних зрушень 
в економіці відповідного регіону, підвищення її 
конкурентоспроможності як основи для збалансованого зростання 
соціальних стандартів та показників економічного регіонального 
розвитку, визначення та реалізацію яких (маємо на увазі заходів)
здійснює розпорядник бюджетних коштів відповідно до покладених 
на нього функцій.

Запропоновано здійснювати класифікацію бюджетних програм 
соціально-економічного розвитку регіонів за ознакою напряму 
використання коштів, а саме: бюджетні програми фінансування 
поточних видатків; бюджетні програми фінансування інвестиційних 
проектів, відібраних на конкурсній основі відповідно до вимог 
законодавства України; бюджетні програми фінансування частки угод, 
укладених в рамках державного публічно-приватного партнерства та 
бюджетні програми, розроблені в рамках реалізації державної 
регіональної політики на вирівнювання стану економічного й 
соціального розвитку адміністративно-територіальних утворень.

Удосконалено підходи до формування показників 
результативності бюджетних програм, зв’язавши їх із головною метою 
та завданнями, які затверджені у програмах соціально-економічного 
розвитку регіонів. Зокрема, до показників якості запропоновано 
додати базові показники, які відображатимуть рівень досягнення 
основної мети бюджетної програми.
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Сформовано перелік зазначених показників до яких віднесено: 
валовий регіональний продукт в розрахунку на одну особу, 
регіональний індекс людського розвитку, індекс 
конкурентоспроможності регіону та зміну цих показників. 

В процесі аналітичного оцінювання проектів місцевих 
бюджетів доцільним вважається застосування критеріальних 
коефіцієнтів, які дають змогу узагальнення щодо характеру та 
співвідношень регіональних соціально-економічних процесів, що 
регулюються за допомогою бюджетного  механізму, зокрема: 
коефіцієнт адресності, коефіцієнт покриття довгострокових витрат, 
коефіцієнт інвестиційних витрат, співвідношення зростання валового 
регіонального продукту та бюджетних доходів.
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ВИСНОВКИ
У результаті проведеного дослідження узагальнено та 

розроблено науково-практичні засади використання бюджетного 
механізму соціально-економічного розвитку регіонів, сформульовано 
науково обґрунтовані рекомендації та пропозиції щодо підвищення 
результативності застосування цього механізму на основі коригування 
процедур бюджетного управління з урахуванням ризиків, 
спричинених зовнішніми та внутрішніми чинниками. 

Розкрито концептуальні підходи до визначення сутності 
бюджетного механізму соціально-економічного розвитку регіонів, 
виходячи із сутності бюджету як об’єктивної економічної категорії, 
його змісту та форм. Уточнено трактування бюджетного механізму, 
що дозволило сформувати визначення бюджетного механізму 
соціально-економічного розвитку регіону як системи методів, форм, 
інструментів та засобів, за допомогою яких реалізують певні 
управлінські рішення в процесі формування та використання 
централізованого фонду грошових коштів територіальної громади 
відповідного регіону для виконання завдань регіональної соціально-
економічної політики.

Виокремлено основні методи, інструменти та важелі 
бюджетного механізму соціально-економічного розвитку регіонів. 
Зокрема, в організаційно-управлінському контексті розглянуто: 
бюджетне планування, прогнозування та програмування, бюджетне 
регулювання, фінансування та кредитування, оперативне управління 
бюджетними коштами, бюджетне нормування, оподаткування, 
бюджетний контроль та бюджетну звітність. Запропоновано здійснити 
поділ інструментів на загальні (бюджетний запит, бюджетні програми, 
бюджетні зобов’язання, бюджетні призначення, бюджетні 
асигнування, доходи та видатки бюджету) та спеціальні (бюджет 
розвитку місцевих бюджетів, бюджетні інвестиції, субвенція 
державного бюджету місцевим бюджетам на соціально-економічний 
розвиток регіонів, субвенція на здійснення заходів соціально-
економічного розвитку окремих територій, субвенція на виконання 
інвестиційних проектів (програм), місцеві податки і збори, цільові 
державні капітальні вкладення, бюджетні програми регіонального 
розвитку, місцеві позики та інші). Серед важелів виділено: бюджетні 
стимули та санкції, ставки податків та податкові пільги тощо. 
Окреслено теоретичні підходи до розробки критеріальної моделі 
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оцінювання ефективності функціонування бюджетного механізму 
розвитку відповідного регіону.

Внаслідок аналізу діючої практики планування та 
прогнозування місцевих бюджетів України визначено необхідність 
вирішення низки проблем. Серед них: порушення строків розгляду та 
затвердження проекту Закону про Державний бюджет України, що 
ускладнює організацію бюджетного планування та прогнозування на 
місцевому рівні з урахуванням орієнтирів соціально-економічного 
розвитку регіону; законодавча мінливість державної політики 
бюджетного регулювання; недосконалість механізму міжбюджетних 
трансфертів; наявність значної кількості пільг, наданих споживачам 
публічних послуг при відсутності відповідних компенсаторних 
механізмів та значний рівень централізації бюджетного процесу в 
умовах бюджетного унітаризму, що сукупно знижує ефективність 
діяльності місцевих органів щодо формування та проведення 
регіональної соціально-економічної політики, зокрема в частині 
акумуляції додаткових доходів до місцевих бюджетів. Розроблено 
наукові підходи до оцінювання обґрунтованості проекту місцевих 
бюджетів із урахуванням ступеня можливої реалізації стратегічних 
завдань соціально-економічного розвитку регіону, який передбачає 
оцінку проектів бюджетів у кілька етапів (формально-логічна оцінка, 
попередня оцінка, загальна оцінка, аналітична оцінка, узагальнення 
отриманих результатів). Це дало змогу виділити ключові напрями 
розвитку методичного та нормативно-інструктивного забезпечення 
бюджетного планування на місцевому рівні. Обґрунтовано 
необхідність подальшого впровадження елементів 
середньострокового планування місцевих бюджетів, що дозволить 
місцевим органам влади чіткіше сформулювати потреби у бюджетних 
ресурсах для фінансування бюджетних програм (зокрема, 
інвестиційних видатків), а також оцінити ефективність регіональної 
соціально-економічної політики. 

У результаті оцінки процесів формування й виконання 
місцевих бюджетів виявлено низку проблем, що негативно впливають 
на розвиток регіонів, а саме: недостатність наукового обґрунтування 
методології прийняття управлінських рішень щодо визначення 
інвестиційних субвенцій, посилення асиметрії економічного розвитку 
регіонів, надто мала частка місцевих податків і зборів у структурі 
доходів місцевих бюджетів України (у 1999 р. – 2,74 %, у 2011 р. –
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2,42%),  відсутність чіткого розподілу між рівнями влади 
відповідальності за надання публічних послуг, недостатня 
ефективність використання бюджетних коштів, низький рівень 
ініціативності та економічної активності суб’єктів бюджетних 
відносин тощо. Обґрунтовано резерви збільшення надходжень до 
місцевих бюджетів, серед яких виділено: зміну підходів до 
оподаткування нерухомості та перехід на “зв’язану” модель 
оподаткування, яка полягає у встановленні залежності обсягу доходів 
від стану бюджетної дисципліни та економічної активності суб’єктів 
бюджетних відносин відповідного регіону.

Виявлено проблеми організації міжбюджетних відносин, 
основною з яких визначено стійку тенденцію до зростання рівня 
дотаційності місцевих бюджетів України (з 28,98% у 2001 р. до 
55,30% у 2012 р. у структурі всіх доходів та у відношенні до ВВП із 
3,54% у 2001 р. до 13,80% у 2012 р.). Запропоновано можливості 
бюджетної децентралізації на основі моделі “м’якої децентралізації”, 
що передбачає реалізацію конкретних заходів у розрізі трьох  етапів: 
1) підвищення ефективності використання бюджетних коштів шляхом 
подальшого реформування основних галузей, що фінансуються з 
місцевих бюджетів; 2) встановлення чіткого розподілу 
функціональних повноважень та відповідальності за надання 
публічних послуг між рівнями влади; 3) зменшення залежності 
органів місцевого самоврядування від центрального уряду щодо 
формування доходів і видатків місцевих бюджетів шляхом 
продовження податкового реформування та підвищення рівня 
ініціативності органів місцевого самоврядування.

Визначено концептуальні засади реформування бюджетного 
механізму соціально-економічного розвитку з метою підвищення 
ефективності його функціонування. Аргументовано доцільність 
подальшого розвитку публічно-приватного партнерства на місцевому 
рівні з метою створення належного підґрунтя для підтримки стійкого 
соціально-економічного розвитку регіону на основі реалізації 
інвестиційних проектів, які передбачають отримання 
мультиплікативних ефектів (створення робочих місць, розвиток 
інфраструктури, розширення податкової бази, підвищення якості 
суспільних послуг тощо). Обґрунтовано можливе збільшення 
надходжень до бюджету розвитку місцевих бюджетів за рахунок зміни 
підходів до оподаткування нерухомості та зарахування частини 
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коштів від перевиконання планових показників по загальнодержавних 
податках та зборах.

Сформовано пропозиції щодо удосконалення процедур 
планування місцевих бюджетів та оптимізації міжбюджетного 
регулювання соціально-економічного розвитку регіонів, серед яких 
обґрунтовано: необхідність подальшого запровадження і розвитку 
середньострокового планування місцевих бюджетів, що дозволить 
місцевим органам влади чіткіше сформулювати потреби у бюджетних 
ресурсах для фінансування бюджетних програм, а також оцінити 
результати реалізації регіональної соціально-економічної політики; 
доцільність доповнення показників якості виконання бюджетних 
програм базовими показниками, до яких запропоновано зараховувати: 
валовий регіональний продукт у розрахунку на одну особу, 
регіональний індекс людського розвитку та індекс 
конкурентоспроможності регіону. На основі розробленої 
економетричної моделі здійснено оцінку ефективності бюджетного 
механізму соціально-економічного розвитку регіонів України, що дало 
змогу зробити висновок про збереження сучасних тенденцій 
наповнення дохідної частини та використання коштів місцевих 
бюджетів у 2014 - 2015 рр.

Визначено напрями удосконалення бюджетного механізму 
соціально-економічного розвитку регіонів в Україні, які передбачають 
забезпечення реалізації таких заходів: створення правового 
середовища, яке сприятиме підвищенню бюджетної відповідальності 
органів влади всіх рівнів; запровадження дифузійної моделі швидкого 
реагування, що відстежує ланцюги впливу ендогенних та екзогенних 
чинників на різні рівні бюджетної системи (зокрема на рівні місцевих 
бюджетів); удосконалення політики міжбюджетного регулювання та 
підвищення ефективності функціонування системи міжбюджетних 
трансфертів із метою подолання дисбалансів місцевих бюджетів; 
удосконалення системи місцевого оподаткування; удосконалення 
механізмів перерозподілу загальнодержавних податків, закріплених за 
місцевими бюджетами  тощо.
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Додаток А 
Трактування категорії “бюджет” у сучасних наукових 

дослідженнях 
№ 
з/п Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
1 В. І. Кравченко, 1999 

[81, с. 227] 
“Бюджет – це план утворення й 
використання фінансових ресурсів 
держави та його складових територіальних 
одиниць, який забезпечує можливість 
виконання відповідними органами 
державної влади та місцевого 
самоврядування покладених на них 
функцій”. 

2 О. Д. Василик, 2000  
[18, с. 155] 

“Бюджет – це фонд фінансових ресурсів, 
який перебуває у розпорядженні органів 
виконавчої влади певного рівня й 
використовується для виконання 
покладених на них функцій, передбачених 
конституцією”. 

3 В. Опарін, 2001 [115, 
с.83]  

“Як економічна категорія бюджет є 
сукупністю економічних відносин між 
державою, з одного боку, і юридичними та 
фізичними особами з іншого щодо 
розподілу й перерозподілу внутрішнього 
валового продукту (ВВП) з метою 
формування й використання 
централізованого фонду грошових 
ресурсів, призначених для забезпечення 
виконання державою її функцій” 

4 В. Опарін, 2001 
[115, с.83 - 85] 

“Правова характеристика бюджету 
пов’язана із його законодавчим 
регулюванням, як у сфері бюджетних 
взаємовідносин, так і у сфері його 
складання й виконання як фінансового 
плану. Бюджет виступає документом, в 
якому подається розпис доходів і видатків, 
що затверджується у формі закону… За 
матеріальним змістом бюджет являє собою 
централізований грошовий фонд 
держави…”. 
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Продовження додатку А 

№ 
з/п 

Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
5 М. Карлін, 2003    [38, с. 

21] . 
Наголошує на формі бюджету, розуміючи 
під цим поняттям основний фінансовий 
план, централізований грошовий фонд та 
засіб перерозподілу національного доходу. 

6 В. Федосов, 2004  
[15, с. 588]   

“Сучасна світова фінансова думка 
розглядає бюджет з гносеологічних 
позицій, він аналізується з погляду його 
реального змісту, сутнісних якісних 
характеристик і відображення розвитку 
соціально-економічного процесу, і при 
цьому теоретичні положення і моделі 
бюджету, які розробляються економістами 
західних країн, є реальною прагматичною 
основою їх фіскальної політики, 
бюджетного законодавства і 
менеджменту”. 

7 В. Андрущенко, 2004  
[15, с. 594]  

Бюджет держави – це “… законодавчо (на 
підставі вибору певних соціально-
економічних і політичних пріоритетів) 
аналітично обґрунтований розрахунок 
передбачених на визначений період 
видатків, зумовлених обсягом і 
структурою забезпечуваних державою 
благ, послуг і трансфертів, та призначених 
для їх оплати грошових надходжень з 
підведенням загального балансу”. 

8 В.Федосов  та ін., 2004  
[15, с. 34]  

“Бюджет держави являє собою сукупність 
законодавчо регламентованих відносин 
між державою і юридичними та фізичними 
особами з приводу розподілу і 
перерозподілу ВВП, а за певних умов – і 
національного багатства з метою 
формування і використання 
централізованого фонду грошових коштів, 
призначеного для забезпечення виконання 
державою її функцій” 
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Продовження додатку А 
№ 
з/п 

Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
9 П. Леоненко, В. Осе-

цький, А. Ільєнко, 
П.Юхименко та ін., 
2005 [199, с. 223]. 

“Як економічна категорія бюджет 
відображає фінансові відносини щодо 
формування та використання 
централізованого фонду грошових ресурсів 
держави”. 

10 К. Павлюк, 2006   [118, 
с. 21] 

Бюджет – це “… частина вартості валового 
внутрішнього продукту, відокремлена в 
процесі його руху у формі суспільного 
грошового фонду, що перебуває у 
розпорядженні органів державної влади і 
місцевого самоврядування й витрачається 
на ухвалені суспільством в особі 
представницьких органів економічні, 
соціальні, політичні цілі”. 

11 Л. Є. Клець. 2007 
[75, с.13-15] 

“За економічною суттю державний бюджет 
характеризується певними грошовими 
відносинами, що виникають між 
державою, з одного боку, і юридичними та 
фізичними  особами – з іншого, з приводу 
утворення фонду фінансових ресурсів 
держави та його використання на 
соціально-економічний розвиток 
відповідно до державних функцій. За 
матеріальним змістом бюджет – це 
централізований фонд грошових ресурсів 
держави, що знаходяться в постійному русі 
і складаються з вхідних і вихідних 
бюджетних потоків… За своєю формою 
бюджет – це основний фінансовий план, 
баланс доходів і видатків держави. За 
характером – це документ, що 
затверджується щорічно і має силу закону, 
за допомогою якого досягається 
взаємоузгодження системи всіх 
фінансових балансів країни, та 
формування зведеного фінансового 
балансу держави… За організаційною  
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Продовження додатку А 
№ 
з/п 

Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
  структурою бюджет – це центральна ланка 

фінансової системи держави, що тісно 
пов’язана з усіма іншими ланками. Саме 
бюджет, як основний грошовий фонд 
держави, впливає на грошовий розмір та 
пропорції кожної ланки фінансової 
системи. Через бюджет здійснюється 
розподіл та перерозподіл грошових 
ресурсів: між секторами економіки; між 
регіонами; між виробничою та соціальною 
сферами; між окремими верствами 
населення”. 

12 М.П.Кучерявенко  
Л. Л. Тарангул, 2010  
[с. 144] 

“Як економічна категорія бюджет є 
централізованим грошовим фондом, що 
акумулюється на рівні певного утворення 
(держави або територіальної громади) та 
яким розпоряджається відповідний орган 
державної влади… Як правова категорія 
бюджет є правовим актом, основним 
фінансовим планом утворення, розподілу 
та використання централізованого 
грошового фонду держави або 
територіальної громади”. 

13 Бюджетний кодекс 
України, 2010 [14] 

Бюджет – це “план формування й 
використання фінансових ресурсів для 
забезпечення завдань і функцій, які 
здійснюються органами державної влади, 
органами Автономної Республіки Крим та 
органами місцевого самоврядування 
протягом бюджетного періоду” 

14 В. Роль, В. Сергієнко 
С. Попов, 2011 
[172, с. 87-88. 

“З матеріальної точки зору, бюджет – 
це централізований фонд коштів (для 
держави або органу місцевого 
самоврядування…), який витрачається 
для забезпечення здійснення 
виконуваних ними функцій… Як 
економічну категорію бюджет  
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Продовження додатку А 
№ 
з/п 

Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
9 П. Леоненко, В. Осе-

цький, А. Ільєнко, 
П.Юхименко та ін., 
2005 [199, с. 223]. 

“Як економічна категорія бюджет 
відображає фінансові відносини щодо 
формування та використання 
централізованого фонду грошових ресурсів 
держави”. 

10 К. Павлюк, 2006   [118, 
с. 21] 

Бюджет – це “… частина вартості валового 
внутрішнього продукту, відокремлена в 
процесі його руху у формі суспільного 
грошового фонду, що перебуває у 
розпорядженні органів державної влади і 
місцевого самоврядування й витрачається 
на ухвалені суспільством в особі 
представницьких органів економічні, 
соціальні, політичні цілі”. 

11 Л. Є. Клець. 2007 
[75, с.13-15] 

“За економічною суттю державний бюджет 
характеризується певними грошовими 
відносинами, що виникають між 
державою, з одного боку, і юридичними та 
фізичними  особами – з іншого, з приводу 
утворення фонду фінансових ресурсів 
держави та його використання на 
соціально-економічний розвиток 
відповідно до державних функцій. За 
матеріальним змістом бюджет – це 
централізований фонд грошових ресурсів 
держави, що знаходяться в постійному русі 
і складаються з вхідних і вихідних 
бюджетних потоків… За своєю формою 
бюджет – це основний фінансовий план, 
баланс доходів і видатків держави. За 
характером – це документ, що 
затверджується щорічно і має силу закону, 
за допомогою якого досягається 
взаємоузгодження системи всіх 
фінансових балансів країни, та 
формування зведеного фінансового 
балансу держави… За організаційною  
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Продовження додатку А 
№ 
з/п 

Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
  структурою бюджет – це центральна ланка 

фінансової системи держави, що тісно 
пов’язана з усіма іншими ланками. Саме 
бюджет, як основний грошовий фонд 
держави, впливає на грошовий розмір та 
пропорції кожної ланки фінансової 
системи. Через бюджет здійснюється 
розподіл та перерозподіл грошових 
ресурсів: між секторами економіки; між 
регіонами; між виробничою та соціальною 
сферами; між окремими верствами 
населення”. 

12 М.П.Кучерявенко  
Л. Л. Тарангул, 2010  
[с. 144] 

“Як економічна категорія бюджет є 
централізованим грошовим фондом, що 
акумулюється на рівні певного утворення 
(держави або територіальної громади) та 
яким розпоряджається відповідний орган 
державної влади… Як правова категорія 
бюджет є правовим актом, основним 
фінансовим планом утворення, розподілу 
та використання централізованого 
грошового фонду держави або 
територіальної громади”. 

13 Бюджетний кодекс 
України, 2010 [14] 

Бюджет – це “план формування й 
використання фінансових ресурсів для 
забезпечення завдань і функцій, які 
здійснюються органами державної влади, 
органами Автономної Республіки Крим та 
органами місцевого самоврядування 
протягом бюджетного періоду” 

14 В. Роль, В. Сергієнко 
С. Попов, 2011 
[172, с. 87-88. 

“З матеріальної точки зору, бюджет – 
це централізований фонд коштів (для 
держави або органу місцевого 
самоврядування…), який витрачається 
для забезпечення здійснення 
виконуваних ними функцій… Як 
економічну категорію бюджет  
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Продовження додатку А 
№ 
з/п 

Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
  необхідно розглядати як систему 

суспільних (економічних) відносин, які 
обумовлені об’єктивно існуючими 
товарно-грошовими відносинами і дією 
закону вартості, за допомогою яких 
відбувається розподіл та перерозподіл 
сукупного суспільного продукту і перш 
за все найважливішої його частини – 
національного доходу, та утворення 
централізованих фондів коштів… 
Бюджет як правова категорія є законом 
України, прийнятим найвищим 
органом законодавчої влади – 
Верховною Радою України, а на місцях 
– органами місцевого самоврядування, 
якими затверджуються основні 
фінансові плани формування й 
використання коштів для держави в 
цілому або окремих територій”. 
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Додаток Б 

 

 

Структура доходів місцевих бюджетів окремих європейських країн (дані за 

2000-2008 рр.), % до загальної суми надходжень 

 

Країна Податкові 
надходження 

Неподаткові 
надходження 

Трансферти 

Федеративні держави 

Австрія 45 34 29 

Іспанія 35 54 15 

Німеччина 60 26 14 

Швейцарія 48 26 15 

Унітарні держави 

Великобританія 15 13 70 

Італія  38 49 12 

Франція 45 33 18 

Швеція 74 20 5 
Складено за даними: [185, с.14]. 
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Продовження додатку А 
№ 
з/п 

Автор, джерело Трактування поняття “бюджет” 

1 2 3 
  необхідно розглядати як систему 

суспільних (економічних) відносин, які 
обумовлені об’єктивно існуючими 
товарно-грошовими відносинами і дією 
закону вартості, за допомогою яких 
відбувається розподіл та перерозподіл 
сукупного суспільного продукту і перш 
за все найважливішої його частини – 
національного доходу, та утворення 
централізованих фондів коштів… 
Бюджет як правова категорія є законом 
України, прийнятим найвищим 
органом законодавчої влади – 
Верховною Радою України, а на місцях 
– органами місцевого самоврядування, 
якими затверджуються основні 
фінансові плани формування й 
використання коштів для держави в 
цілому або окремих територій”. 
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Додаток Б 

 

 

Структура доходів місцевих бюджетів окремих європейських країн (дані за 

2000-2008 рр.), % до загальної суми надходжень 

 

Країна Податкові 
надходження 

Неподаткові 
надходження 

Трансферти 

Федеративні держави 

Австрія 45 34 29 

Іспанія 35 54 15 

Німеччина 60 26 14 

Швейцарія 48 26 15 

Унітарні держави 

Великобританія 15 13 70 

Італія  38 49 12 

Франція 45 33 18 

Швеція 74 20 5 
Складено за даними: [185, с.14]. 
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Додаток В 

Основні форми ДПП, застосовувані в розвинених країнах 
№ 
з/п 

Основні форми ДПП Характеристика форми ДПП 

1 “Придбання – будівництво 
– експлуатація” (англ.- 
“Buy – Build –Operate” 
(BBO)) 

Передача державної власності приватному партнеру на 
умовах контракту, згідно з яким майно повинно бути 
модернізоване та експлуатуватися протягом встановленого 
терміну. Державний контроль здійснюється протягом 
терміну дії контракту про передачу майна у власність. 

2 “Будівництво – володіння 
– експлуатація” (англ.- 
“Build – Own – Operate” 
(BOO)). 

Приватне підприємство фінансує, будує, володіє та 
експлуатує споруду, або надає послуги на основі 
безстрокового володіння або оренди. Державні обмеження 
встановлюються в контракті постійно діючою установою. 

3 “Будівництво – володіння 
– експлуатація – переда-
ча” (англ.- “Build – Own – 
Operate – Transfer” 
(BOOT)). 

Приватне підприємство отримує франшизу на 
фінансування, будівництво та експлуатацію об’єкту, а 
також на стягнення сплати за користування на певний 
період, після закінчення якого право власності 
повертається державі. 

4 “Будівництво – оренда – 
експлуатація – передача” 
(англ.- “Build – Lease – 
Operate – Transfer” (BLOT) 

Приватне підприємство отримує франшизу на 
фінансування, проектування, будівництво та експлуатацію 
орендованого об’єкту, стягнення сплати за користування на 
період оренди із внесенням орендної плати. 

5 “Будівництво – 
експлуатація – передача” 
(англ.- “Build – Operate – 
Transfer”( BOT)). 

Приватне підприємство проектує, фінансує і будує нову 
споруду на основі довгострокової концесійної угоди, та 
експлуатує її протягом терміну дії угоди. Після закінчення 
терміну дії право власності переходить до держави. Така 
форма об’єднує моделі BOOT і BLOT з відмінністю щодо 
форми власності об’єкту. 

6 “Проектування – будів-
ництво – фінансування – 
експлуатація” (англ.-  
“Design – Build – Finance – 
Operate” (DBFO)). 

Приватне підприємство проектує, фінансує, будує та 
експлуатує новий об’єкт на основі угоди довгострокової 
оренди. Новий об’єкт передається державі після закінчення 
терміну дії оренди. 
 

7 “Участь у фінансуванні” 
(англ.- “Finance Only”). 

Підприємство (організація) приватного сектору переважно 
з надання фінансових послуг безпосередньо фінансує 
проект за допомогою фінансових інструментів (випуск 
цінних паперів (облігацій)). 

8 “Контракт на експлуата-
цію та обслуговування” 
(англ.- “Operation &Ma-
intenance Сontract”(O&M) 

Приватна компанія згідно з умовами контракту впродовж 
встановленого терміну експлуатує майно, яке належить 
державі зі збереженням права власності за державою. Цю 
форму часто не розглядають як ДПП і відносять до 
сервісних контрактів або контрактів на обслуговування. 

9 “Проектування – 
будівництво” (англ.- 
“Design – Build”(DB)). 

Приватне підприємство проектує і будує об’єкти 
інфраструктури на основі будівельного контракту для 
задоволення потреб держави в послугах, які надаються за 
фіксованою вартістю. Таким чином, ризик перевищення 
бюджетних витрат покладається на приватний сектор. 
Подібна форма також часто не розглядається як ДПП, а як 
контракт на виконання державного замовлення. 

10 “Право на експлуатацію” 
(англ.- “Operation 
License”). 

Приватний оператор отримує право (ліцензію) на 
виробництво і надання суспільної послуги на певний 
період. Така форма часто застосовується в проектах, 
пов’язаних з інформаційними технологіями. 

Побудовано авторами на основі джерела [ 113].  
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Додаток Д 

Доходи бюджетів України у 2004 – 2012 рр., млрд грн. 
Роки Зведений У тому числі 

Державний Місцеві 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
Доходи – усього  

2004 91,5 68,7 75,1 22,8 24,9 
2005 134,2 103,9 77,4 30,3 22,6 
2006 171,8 131,9 76,8 39,9 23,2 
2007 219,9 161,6 73,5 58,3 26,5 
2008 297,9 224,0 75,2 73,9 24,8 
2009 273,0 201,9 74,0 71,0 26,0 
2010 314,5 234,0 74,4 80,5 25,6 
2011 398,5 311,9 78,3 86,6 21,7 
2012 445,5 344,7 77,4 100,8 22,6 

В тому числі: 
Податкові надходження 

2004 63,2 44,9 71,0 18,3 29,0 
2005 98,1 74,5 75,9 23,6 24,1 
2006 125,7 94,8 75,4 30,9 24,6 
2007 161,3 116,7 72,3 44,6 27,7 
2008 227,2 167,9 73,9 59,3 26,1 
2009 208,1 148,9 71,6 59,2 28,4 
2010 234,5 166,9 71,2 67,6 28,8 
2011 334,7 261,6 78,2 73,1 21,8 
2012 360,6 274,7 76,2 85,9 23,8 

Неподаткові надходження 
2004 24,6 22,4 91,1 2,2 8,9 
2005 31,7 28,2 88,9 3,5 11,1 
2006 40,5 35,7 88,2 4,8 11,8 
2007 48,6 42,1 87,6 6,4 13,3 
2008 60,5 52,9 87,3 7,7 12,7 
2009 58,4 50,7 86,7 7,7 13,3 
2010 73,8 65,1 88,1 8,7 11,9 
2011 60,0 49,1 81,8 10,9 18,2 
2012 80,9 68,3 84,4 12,6 15,6 

Інші надходження 
2004 3,8 1,5 39,8 2,3 60,2 
2005 4,3 1,1 26,6 3,2 73,4 
2006 5,5 1,4 25,0 4,1 75,0 
2007 10,1 2,8 27,7 7,3 72,3 
2008 10,2 3,3 32,2 6,9 67,8 
2009 6,4 2,3 36,2 4,1 63,8 
2010 6,2 2,0 33,0 4,2 67,0 
2011 3,8 1,2 31,6 2,6 68,4 
2012 4,0 1,7 42,5 2,3 57,5 

Складено за даними джерел: [192; 193, с. 55-56] 
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Додаток Д 

Доходи бюджетів України у 2004 – 2012 рр., млрд грн. 
Роки Зведений У тому числі 

Державний Місцеві 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
Доходи – усього  

2004 91,5 68,7 75,1 22,8 24,9 
2005 134,2 103,9 77,4 30,3 22,6 
2006 171,8 131,9 76,8 39,9 23,2 
2007 219,9 161,6 73,5 58,3 26,5 
2008 297,9 224,0 75,2 73,9 24,8 
2009 273,0 201,9 74,0 71,0 26,0 
2010 314,5 234,0 74,4 80,5 25,6 
2011 398,5 311,9 78,3 86,6 21,7 
2012 445,5 344,7 77,4 100,8 22,6 

В тому числі: 
Податкові надходження 

2004 63,2 44,9 71,0 18,3 29,0 
2005 98,1 74,5 75,9 23,6 24,1 
2006 125,7 94,8 75,4 30,9 24,6 
2007 161,3 116,7 72,3 44,6 27,7 
2008 227,2 167,9 73,9 59,3 26,1 
2009 208,1 148,9 71,6 59,2 28,4 
2010 234,5 166,9 71,2 67,6 28,8 
2011 334,7 261,6 78,2 73,1 21,8 
2012 360,6 274,7 76,2 85,9 23,8 

Неподаткові надходження 
2004 24,6 22,4 91,1 2,2 8,9 
2005 31,7 28,2 88,9 3,5 11,1 
2006 40,5 35,7 88,2 4,8 11,8 
2007 48,6 42,1 87,6 6,4 13,3 
2008 60,5 52,9 87,3 7,7 12,7 
2009 58,4 50,7 86,7 7,7 13,3 
2010 73,8 65,1 88,1 8,7 11,9 
2011 60,0 49,1 81,8 10,9 18,2 
2012 80,9 68,3 84,4 12,6 15,6 

Інші надходження 
2004 3,8 1,5 39,8 2,3 60,2 
2005 4,3 1,1 26,6 3,2 73,4 
2006 5,5 1,4 25,0 4,1 75,0 
2007 10,1 2,8 27,7 7,3 72,3 
2008 10,2 3,3 32,2 6,9 67,8 
2009 6,4 2,3 36,2 4,1 63,8 
2010 6,2 2,0 33,0 4,2 67,0 
2011 3,8 1,2 31,6 2,6 68,4 
2012 4,0 1,7 42,5 2,3 57,5 

Складено за даними джерел: [192; 193, с. 55-56] 
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Додаток Е 

Податкові надходження бюджетів України за окремими податками  
у 2004 – 2012 рр, млрд грн 

Роки Зведений У тому числі 
Державний Місцеві 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

Податок з доходів фізичних осіб 
2004 13,2 0,6 4,8 12,6 95,2 
2005 17,3 0,8 4,8 16,5 95,2 
2006 22,8 - - 22,8 100,0 
2007 34,8 - - 34,8 100,0 
2008 45,9 - - 45,9 100,0 
2009 44,5 - - 44,5 100,0 
2010 51,0 - - 51,0 100,0 
2011 60,2 6,1 9,7 54,1 89,9 
2012 68,1 7,0  61,1 89,7 

Податок на прибуток підприємств 
2004 16,1 16,0 99,2 0,1 0,8 
2005 23,5 23,3 99,2 0,2 0,8 
2006 26,2 25,9 98,8 0,3 1,2 
2007 34,4 34,0 98,7 0,4 1,3 
2008 47,9 47,5 99,2 0,4 0,8 
2009 33,0 32,6 98,6 0,4 1,4 
2010 40,4 40,0 99,0 0,4 1,0 
2011 55,05 54,7 99,4 0,35 0,6 
2012 55,8 55,4 99,3 0,4 0,7 

Податок на додану вартість 
2004 16,7 16,7 100,0 - - 
2005 33,8 33,8 100,0 - - 
2006 50,4 50,4 100,0 - - 
2007 59,4 59,4 100,0 - - 
2008 92,1 92,1 100,0 - - 
2009 84,6 84,6 100,0 - - 
2010 86,3 86,3 100,0 - - 
2011 130,1 130,1 100,0 - - 
2012 138,8 138,8 100,0 - - 

Акцизний збір (податок) 
2004 6,70 6,66 99,3 0,04 0,7 
2005 7,94 7,88 99,2 0,06 0,8 
2006 8,60 8,54 99,3 0,06 0,7 
2007 10,57 10,49 99,2 0,08 0,8 
2008 12,78 12,68 99,2 0,10 0,8 
2009 21,62 21,27 98,4 0,35 1,6 
2010 28,3 27,6 97,5 0,7 2,5 
2011 26,1 25,2 96,5 0,9 3,5 
2012 28,7 27,4 95,5 1,3 4,5 

Складено за даними джерел: [193, с. 55-56; 192] 
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Додаток Ж 

Видатки місцевих бюджетів України 
Таблиця Ж.1 

Видатки бюджетів України у 2002 – 2012 рр., млрд  грн 
Роки Зведений У тому числі 

Державний Місцеві 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
1 2 3 4 5 6 

Видатки – усього  
2002 60,3 35,5 58,9 24,8 41,1 
2003 75,8 44,4 58,6 31,4 41,4 
2004 102,5 63,7 62,2 38,8 37,8 
2005 142,0 89,9 63,3 52,1 36,7 
2006 175,5 103,1 58,8 72,4 41,2 
2007 227,6 131,1 57,6 96,5 42,4 
2008 312,0 185,1 59,3 126,9 40,7 
2009 310,2 183,0 59,0 127,2 41,0 
2010 377,8 225,8 59,8 152,0 40,2 
2011 416,8 238,5 57,2 178,3 42,7 
2012 492,5 271,3 55,1 221,2 44,9 

У тому числі: 
Загальнодержавні функції 

2002 8,6 6,9 80,0 1,7 20,0 
2003 10,0 7,9 78,5 2,1 21,5 
2004 12,3 9,7 78,5 2,6 21,5 
2005 15,5 12,0 77,4 3,5 22,6 
2006 19,9 14,2 71,2 5,7 28,8 
2007 24,3 16,9 69,7 7,4 30,3 
2008 30,8 21,8 70,6 9,1 29,4 
2009 33,2 24,9 74,9 8,3 25,1 
2010 44,9 34,7 77,3 10,2 22,7 
2011 49,8 39,9 80,1 9,8 19,7 
2012 54,6 44,0 80,6 10,6 19,4 

Оборона 
2002 3,5 3,5 100,0 - - 
2003 5,3 5,3 100,0 - - 
2004 6,2 6,2 100,0 - - 
2005 6,0 6,0 100,0 - - 
2006 6,4 6,4 100,0 - - 
2007 9,4 9,4 100,0 - - 
2008 11,7 11,7 100,0 - - 
2009 9,7 9,7 100,0 - - 
2010 11,3 11,3 100,0 - - 
2011 13,2 13,2 100,0 - - 
2012 14,5 14,5 100,0 - - 

Громадський порядок, безпека та судова влада 
2002 5,0 4,6 92,8 0,4 7,2 
2003 5,8 5,7 97,6 0,1 2,4 
2004 7,8 7,7 98,1 0,1 1,9 
2005 10,2 10,1 99,2 0,1 0,8 
2006 12,7 12,6 98,9 0,1 1,1 
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Додаток Ж 

Видатки місцевих бюджетів України 
Таблиця Ж.1 

Видатки бюджетів України у 2002 – 2012 рр., млрд  грн 
Роки Зведений У тому числі 

Державний Місцеві 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
Всього Відсотків до 

зведеного бюджету 
1 2 3 4 5 6 

Видатки – усього  
2002 60,3 35,5 58,9 24,8 41,1 
2003 75,8 44,4 58,6 31,4 41,4 
2004 102,5 63,7 62,2 38,8 37,8 
2005 142,0 89,9 63,3 52,1 36,7 
2006 175,5 103,1 58,8 72,4 41,2 
2007 227,6 131,1 57,6 96,5 42,4 
2008 312,0 185,1 59,3 126,9 40,7 
2009 310,2 183,0 59,0 127,2 41,0 
2010 377,8 225,8 59,8 152,0 40,2 
2011 416,8 238,5 57,2 178,3 42,7 
2012 492,5 271,3 55,1 221,2 44,9 

У тому числі: 
Загальнодержавні функції 

2002 8,6 6,9 80,0 1,7 20,0 
2003 10,0 7,9 78,5 2,1 21,5 
2004 12,3 9,7 78,5 2,6 21,5 
2005 15,5 12,0 77,4 3,5 22,6 
2006 19,9 14,2 71,2 5,7 28,8 
2007 24,3 16,9 69,7 7,4 30,3 
2008 30,8 21,8 70,6 9,1 29,4 
2009 33,2 24,9 74,9 8,3 25,1 
2010 44,9 34,7 77,3 10,2 22,7 
2011 49,8 39,9 80,1 9,8 19,7 
2012 54,6 44,0 80,6 10,6 19,4 

Оборона 
2002 3,5 3,5 100,0 - - 
2003 5,3 5,3 100,0 - - 
2004 6,2 6,2 100,0 - - 
2005 6,0 6,0 100,0 - - 
2006 6,4 6,4 100,0 - - 
2007 9,4 9,4 100,0 - - 
2008 11,7 11,7 100,0 - - 
2009 9,7 9,7 100,0 - - 
2010 11,3 11,3 100,0 - - 
2011 13,2 13,2 100,0 - - 
2012 14,5 14,5 100,0 - - 

Громадський порядок, безпека та судова влада 
2002 5,0 4,6 92,8 0,4 7,2 
2003 5,8 5,7 97,6 0,1 2,4 
2004 7,8 7,7 98,1 0,1 1,9 
2005 10,2 10,1 99,2 0,1 0,8 
2006 12,7 12,6 98,9 0,1 1,1 
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Продовження таблиці Ж.1 додатку Ж 

Роки Зведений У тому числі 
Державний Місцеві 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

2007 18,4 18,3 99,3 0,1 0,7 
2008 27,1 24,8 91,8 2,2 8,2 
2009 24,3 24,2 99,2 0,1 0,8 
2010 28,8 28,6 99,1 0,2 0,9 
2011 32,6 32,4 99,4 0,2 0,6 
2012 36,7 36,5 99,5 0,2 0,5 

Економічна діяльність 
2002 7,2 5,6 77,5 1,6 22,5 
2003 12,2 9,2 75,2 3,0 24,8 
2004 18,7 14,3 76,2 4,4 23,8 
2005 19,1 14,0 73,5 5,1 26,5 
2006 27,3 20,4 74,7 6,9 25,3 
2007 40,5 29,7 73,4 10,8 26,6 
2008 51,3 38,7 75,4 12,6 24,6 
2009 39,8 33,3 83,8 6,5 16,2 
2010 43,8 36,0 82,2 7,8 17,8 
2011 57,1 44,4 77,7 12,3 21,5 
2012 62,4 49,4 79,2 13,0 20,8 

Охорона навколишнього природного середовища 
2002 0,6 0,5 79,8 0,1 20,2 
2003 0,9 0,7 78,8 0,2 21,2 
2004 1,2 0,9 75,7 0,3 24,3 
2005 1,3 1,0 78,3 0,3 21,7 
2006 1,6 1,3 79,9 0,3 20,1 
2007 2,2 1,8 80,7 0,4 19,3 
2008 2,7 2,2 80,7 0,5 19,3 
2009 2,5 1,8 71,9 0,7 28,1 
2010 2,9 2,3 79,8 0,6 20,2 
2011 3,9 3,0 76,9 0,9 23,1 
2012 5,3 4,1 77,4 1,2 22,6 

Житлово-комунальне господарство 
2002 1,4 0,1 3,7 1,3 96,3 
2003 1,8 0,1 4,5 1,7 95,5 
2004 2,7 0,1 4,0 2,6 96,0 
2005 3,9 0,1 2,8 3,8 97,2 
2006 8,0 0,2 2,3 7,8 97,7 
2007 5,9 0,7 12,3 5,2 87,7 
2008 8,9 0,4 5,0 8,5 95,0 
2009 7,5 0,3 3,6 7,2 96,4 
2010 5,4 0,8 15,5 4,6 84,5 
2011 8,7 0,32 3,6 8,35 95,9 
2012 20,0 0,3 3,0 19,7 97,0 

Охорона здоров’я 
2002 7,5 1,6 21,0 5,9 79,0 
2003 9,7 2,4 24,2 7,3 75,8 
2004 12,1 3,4 28,4 8,7 71,6 
2005 15,5 3,5 22,7 12,0 77,3 
2006 19,7 4,1 20,8 15,6 79,2 
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Продовження таблиці Ж.1 додатку Ж 

Роки Зведений У тому числі 
Державний Місцеві 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

2007 26,7 6,3 23,7 20,4 76,3 
2008 33,6 7,4 21,9 26,2 78,1 
2009 36,6 7,5 20,6 29,0 79,4 
2010 44,7 8,8 19,6 36,0 80,4 
2011 48,9 10,2 20,8 38,73 79,2 
2012 58,4 11,3 19,3 47,1 80,7 

Духовний та фізичний розвиток 
2002 1,4 0,4 30,0 1,0 70,0 
2003 2,1 0,7 31,4 1,4 68,6 
2004 2,7 1,0 37,3 1,7 62,7 
2005 3,5 1,3 36,9 2,2 63,1 
2006 4,3 1,4 32,1 2,9 67,9 
2007 5,7 2,0 34,9 3,7 65,1 
2008 7,9 2,9 36,9 5,0 63,1 
2009 8,3 3,2 38,6 5,1 61,4 
2010 11,5 5,2 44,8 6,3 55,2 
2011 10,7 3,8 35,5 6,9 64,5 
2012 13,6 5,5 40,4 8,1 59,6 

Освіта 
2002 12,3 5,0 40,7 7,3 59,3 
2003 15,0 5,7 38,3 9,3 61,7 
2004 18,3 7,2 39,3 11,1 60,7 
2005 26,8 9,9 37,1 16,9 62,9 
2006 33,8 12,1 35,9 21,7 64,1 
2007 44,3 15,1 34,2 29,1 65,8 
2008 61,0 21,6 35,4 39,4 64,6 
2009 66,8 23,9 35,8 42,8 64,2 
2010 79,8 28,8 36,1 51,0 63,9 
2011 86,2 27,2 31,5 59,0 68,4 
2012 101,6 30,3 29,8 71,3 70,2 

Соціальний захист та соціальне забезпечення 
2002 12,6 7,3 57,5 5,3 42,5 
2003 12,9 6,8 52,6 6,1 47,4 
2004 19,3 12,2 63,0 7,1 37,0 
2005 39,9 31,6 79,1 8,3 20,9 
2006 41,4 30,3 73,1 11,1 26,9 
2007 48,5 29,2 60,2 19,3 39,8 
2008 74,1 50,8 68,6 23,3 31,4 
2009 78,8 51,5 65,4 27,3 34,6 
2010 104,5 69,3 66,3 35,2 33,7 
2011 105,4 63,5 60,2 41,8 39,7 
2012 125,3 75,3 60,1 50,0 39,9 

Кредитування за вирахуванням погашення 
2002 - - - - - 
2003 - - - - - 
2004 1,12 1,08 96,4 0,04 3,6 
2005 0,2907 0,2999 103,2 -3,2 -0,0092 
2006 0,23 0,19 83,5 0,04 16,5 
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Продовження таблиці Ж.1 додатку Ж 

Роки Зведений У тому числі 
Державний Місцеві 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

2007 26,7 6,3 23,7 20,4 76,3 
2008 33,6 7,4 21,9 26,2 78,1 
2009 36,6 7,5 20,6 29,0 79,4 
2010 44,7 8,8 19,6 36,0 80,4 
2011 48,9 10,2 20,8 38,73 79,2 
2012 58,4 11,3 19,3 47,1 80,7 

Духовний та фізичний розвиток 
2002 1,4 0,4 30,0 1,0 70,0 
2003 2,1 0,7 31,4 1,4 68,6 
2004 2,7 1,0 37,3 1,7 62,7 
2005 3,5 1,3 36,9 2,2 63,1 
2006 4,3 1,4 32,1 2,9 67,9 
2007 5,7 2,0 34,9 3,7 65,1 
2008 7,9 2,9 36,9 5,0 63,1 
2009 8,3 3,2 38,6 5,1 61,4 
2010 11,5 5,2 44,8 6,3 55,2 
2011 10,7 3,8 35,5 6,9 64,5 
2012 13,6 5,5 40,4 8,1 59,6 

Освіта 
2002 12,3 5,0 40,7 7,3 59,3 
2003 15,0 5,7 38,3 9,3 61,7 
2004 18,3 7,2 39,3 11,1 60,7 
2005 26,8 9,9 37,1 16,9 62,9 
2006 33,8 12,1 35,9 21,7 64,1 
2007 44,3 15,1 34,2 29,1 65,8 
2008 61,0 21,6 35,4 39,4 64,6 
2009 66,8 23,9 35,8 42,8 64,2 
2010 79,8 28,8 36,1 51,0 63,9 
2011 86,2 27,2 31,5 59,0 68,4 
2012 101,6 30,3 29,8 71,3 70,2 

Соціальний захист та соціальне забезпечення 
2002 12,6 7,3 57,5 5,3 42,5 
2003 12,9 6,8 52,6 6,1 47,4 
2004 19,3 12,2 63,0 7,1 37,0 
2005 39,9 31,6 79,1 8,3 20,9 
2006 41,4 30,3 73,1 11,1 26,9 
2007 48,5 29,2 60,2 19,3 39,8 
2008 74,1 50,8 68,6 23,3 31,4 
2009 78,8 51,5 65,4 27,3 34,6 
2010 104,5 69,3 66,3 35,2 33,7 
2011 105,4 63,5 60,2 41,8 39,7 
2012 125,3 75,3 60,1 50,0 39,9 

Кредитування за вирахуванням погашення 
2002 - - - - - 
2003 - - - - - 
2004 1,12 1,08 96,4 0,04 3,6 
2005 0,2907 0,2999 103,2 -3,2 -0,0092 
2006 0,23 0,19 83,5 0,04 16,5 
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Продовження таблиці Ж.1 додатку Ж 

Роки Зведений У тому числі 
Державний Місцеві 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

Всього Відсотків до 
зведеного бюджету 

2007 1,58 1,53 96,5 0,05 3,5 
2008 2,81 2,73 97,2 0,08 2,8 
2009 2,83 2,78 98,4 0,05 1,6 
2010 1,35 1,29 95,6 0,06 4,4 
2011 4,76 4,71 98,9 0,05 1,1 
2012 3,86 3,82 99,0 0,06 1,0 

Складено за даними джерела: [193, с. 57-58; 192] 

Таблиця Ж.2 

Видатки місцевих бюджетів за функціональною класифікацією  
у 2006 – 2012 рр. 

Показники 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 
Видатки місцевих бюджетів, 
млрд грн. 

 
72,3 

 
96,5 

 
126,8 

 
127,1 

 
152,0 

 
178,3 

 
221,2 

Питома вага, % 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
В тому числі: 

Загальнодержавні функції 
млрд грн. 

 
 

5,7 

 
 

7,4 

 
 

9,1 

 
 

8,3 

 
 

10,2 

 
 

9,2 

 
 

10,6 
Питома вага, % 7,9 7,9 7,1 6,5 6,7 5,5 4,8 
Економічна діяльність, млрд 
грн. 

 
6,9 

 
10,7 

 
12,6 

 
6,5 

 
7,8 

 
12,3 

 
13,0 

Питома вага, % 9,5 11,1 9,9 5,1 5,1 6,9 5,9 
Житлово-комунальне 
господарство, млрд грн. 

 
7,8 

 
5,2 

 
8,5 

 
7,2 

 
4,6 

 
8,4 

 
19,7 

Питома вага, % 10,8 5,4 6,7 5,6 3,0 4,6 8,9 
Громадський порядок, 
безпека та судова влада, 
млрд грн. 

 
 

0,1 

 
 

0,1 

 
 

2,2 

 
 

0,2 

 
 

0,3 

 
 

0,2 

 
 

0,2 
Питома вага, % 0,1 0,1 1,7 0,2 0,2 0,12 0,1 
Охорона навколишнього 
природного середовища, 
млрд грн. 

 
 

0,3 

 
 

0,4 

 
 

0,5 

 
 

0,7 

 
 

0,6 

 
 

0,8 

 
 

1,2 
Питома вага, % 0,4 0,4 0,4 0,5 0,4 0,5 0,5 
Охорона здоров’я,  
млрд грн. 

 
15,6 

 
20,4 

 
26,2 

 
29,0 

 
36,0 

 
38,7 

 
47,1 

Питома вага, % 21,5 21,1 20,6 22,8 23,7 21,7 21,3 
Духовний і фізичний 
розвиток, млрд грн. 

 
2,9 

 
3,7 

 
5,0 

 
5,1 

 
6,4 

 
6,9 

 
8,1 

Питома вага, % 4,0 3,8 3,9 4,0 4,2 3,8 3,7 
Освіта, млрд грн. 21,7 29,2 39,4 42,8 51,0 59,0 71,3 
Питома вага, % 30,0 30,2 31,0 33,6 33,5 33,1 32,2 
Соціальний захист і 
соціальне забезпечення, млрд 
грн. 

 
 

11,1 

 
 

19,3 

 
 

23,3 

 
 

27,3 

 
 

35,3 

 
 

41,8 

 
 

50,0 
Питома вага, % 15,4 20,0 18,3 21,4 23,2 23,4 22,6 

Складено за даними джерела [192].  
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Додаток З 

Динаміка темпів приросту видатків місцевих бюджетів України  

у 2006 – 2012 рр., % 

Видатки 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 
1 2 3 4 5 6 7 8 

Видатки місцевих 
бюджетів  

+38,9 +33,2 +31,5 +0,23 +19,5 +17,3 +24,1 

В тому числі: 
Загальнодержавні 
функції 

 
+62,8 

 
+29,8 

 
+23,0 

 
-8,8 

 
+22,9 

 
-3,9 

 
+15,2 

Громадський порядок, 
безпека та судова влада 

 
0 

 
0 

 
+100 

 
-50,0 

 
+100 

 
0 

 
0 

Економічна діяльність +35,3 +56,5 +16,6 -48,4 +20,0 +57,7 +5,7 
Охорона навколишнього 
природного середовища 

 
0 

 
+33,3 

 
+25,0 

 
+40,0 

 
-14,3 

 
+33,3 

 
+50,0 

Житлово-комунальне 
господарство 

 
+105,2 

 
-33,3 

 
+63,4 

 
-15,3 

 
-36,1 

 
+82,6 

 
+134,5 

Охорона здоров’я +30,0 +30,8 +28,4 +10,7 +24,1 +7,5 +21,7 
Духовний і фізичний 
розвиток 

+31,8 +27,5 +35,1 +2,0 +23,5 +9,5 +17,4 

Освіта +28,4 +34,1 +35,4 +8,6 +19,2 +15,7 +20,8 
Соціальний захист і 
соціальне забезпечення 

 
+33,7 

 
+73,8 

 
+20,7 

 
+17,2 

 
+28,9 

 
+18,7 

 
+19,6 

Складено за даними джерела [192]. Розрахунки авторів. 
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Додаток И 
 

Місцеві запозичення, погоджені Міністерством фінансів у 2012 році 

№ 
з/п 

Позичальники Вид 
запозичень 

Дата надання 
висновку 

Міністерством 
фінансів 
України 

Сума 
запозичень, 

млн грн 

Умови 
фактично 

здійснених 
запозичень 

1 2 3 4 5 6 
1 Вінницька міська 

рада 
кредит 12.04.2012 р. 25,0 Період – 3 

роки: 
відсоткова 

ставка – 19, 5 
% річних 

2 Житомирська 
міська рада 

кредит 
(НЕФКО) 

15.06.2012 р. 3,0 Період – 5 
років: 

відсоткова 
ставка – 3 % 

річних 
3 Горлівська міська 

рада 
кредит 

(НЕФКО) 
25.06.2012 р. 2,7 Період – 4 

роки: 
відсоткова 

ставка – 3 % 
річних 

4 Львівська міська 
рада 

кредит 
(НЕФКО) 

14.08.2012 р. 3,0 Період – 5 
років: 

відсоткова 
ставка – 3 % 

річних 
5 Павлоградська 

міська рада 
кредит 

(НЕФКО) 
27.09.2012 р. 2,803 Період – 5 

років: 
відсоткова 

ставка – 3 % 
річних 

6 Конотопська 
міська рада 

кредит 
(НЕФКО) 

11.10.2012 р. 1,083 Період – 3,5 
років: 

відсоткова 
ставка – 3 % 

річних 
7 Краматорська 

міська рада 
кредит 

(НЕФКО) 
22.11.2012 р. 2,669 Період – 1901 

день: 
відсоткова 

ставка – 3 % 
річних 

8 Чернігівська 
міська рада 

кредит 
(НЕФКО) 

26.12.2012 р. 3,0 Період – 1841 
день: 

відсоткова 
ставка – 3 % 

річних 
 Всього кредитів - - 43,255 - 
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Продовження таблиці додатку И 
1 2 3 4 5 6 
9 Київська міська 

рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

11,05.2012 р. 3500,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 15,25 
% річних 

10 Кременчуцька 
міська рада 

випуск облігацій 
внутрішньої 

місцевої позики 

26.06.2012 р. 25,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 14 % 

річних 
11 Львівська міська 

рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

26.06,2012 р.  100,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 16 % 

річних 
12 Запорізька міська 

рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

04.07.2012 р.  50,0 
З них: серія 
L – 10, 0; 
M – 20,0; 
N – 20,0 

Період – 2, 
3 та 4 роки 
відповідно: 
відсоткова 
ставка – не 
вище 18 % 

річних 
13 Дніпропетровська 

міська рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

25.07.2012 р.  100,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 19 % 

річних 
 Всього облігацій   3775,0  

14 Луцька міська 
рада 

реструктуризація 
кредиту 

23.04.2012 р. 6,0 Період – 
248 днів: 

відсоткова 
ставка – 
16,5 % 
річних 

15 Харківська міська 
рада 

реструктуризація 
кредиту 

(ЄВРО – 2012) 

11.10.2012 р. 350,0 15 % на рік 

 Всього  реструктуризація 
кредиту 

- 356,0 - 

16 Житомирська 
міська рада 

гарантії  
ЄБРР 

24.10.2012 р. 10 млн євро 10 років – 
EURIBOR 
(6 міс. – 

0,442 %) + 
маржа 6 % 

 Всього гарантії ЄБРР  10 млн  євро  
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Продовження таблиці додатку И 
1 2 3 4 5 6 
9 Київська міська 

рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

11,05.2012 р. 3500,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 15,25 
% річних 

10 Кременчуцька 
міська рада 

випуск облігацій 
внутрішньої 

місцевої позики 

26.06.2012 р. 25,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 14 % 

річних 
11 Львівська міська 

рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

26.06,2012 р.  100,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 16 % 

річних 
12 Запорізька міська 

рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

04.07.2012 р.  50,0 
З них: серія 
L – 10, 0; 
M – 20,0; 
N – 20,0 

Період – 2, 
3 та 4 роки 
відповідно: 
відсоткова 
ставка – не 
вище 18 % 

річних 
13 Дніпропетровська 

міська рада 
випуск облігацій 

внутрішньої 
місцевої позики 

25.07.2012 р.  100,0 Період – 3 
роки: 

відсоткова 
ставка – не 
вище 19 % 

річних 
 Всього облігацій   3775,0  

14 Луцька міська 
рада 

реструктуризація 
кредиту 

23.04.2012 р. 6,0 Період – 
248 днів: 

відсоткова 
ставка – 
16,5 % 
річних 

15 Харківська міська 
рада 

реструктуризація 
кредиту 

(ЄВРО – 2012) 

11.10.2012 р. 350,0 15 % на рік 

 Всього  реструктуризація 
кредиту 

- 356,0 - 

16 Житомирська 
міська рада 

гарантії  
ЄБРР 

24.10.2012 р. 10 млн євро 10 років – 
EURIBOR 
(6 міс. – 

0,442 %) + 
маржа 6 % 

 Всього гарантії ЄБРР  10 млн  євро  
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Продовження таблиці додатку И 

1 2 3 4 5 6 
 Всього  рефінансування - 356,0 - 

17 Одеська міська 
рада 

рефінансування 26.06.2012 р.  15 млн 
швейцарських 

франків; 
15 млн  грн 

Дата 
погашення 

– 
15.12.2015 

р. 
щокварта-

льні 
платежі 

відсоткова 
ставка у 
гривні – 
19,65 % 
річних; 

у швейцар-
ських 

франках  - 
7,5 % 

річних 
 Всього рефінансування  15,0 

15 млн  грн 
швейцар-

ських 
франків; 

 

 Разом 
запозичень 

  4189,255 
млн  грн 

15 млн  грн 
швейцар-

ських 
франків; 

10 млн  євро 
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Продовження таблиці додатку И 

1 2 3 4 5 6 
 Всього  рефінансування - 356,0 - 

17 Одеська міська 
рада 

рефінансування 26.06.2012 р.  15 млн 
швейцарських 

франків; 
15 млн  грн 

Дата 
погашення 

– 
15.12.2015 

р. 
щокварта-

льні 
платежі 

відсоткова 
ставка у 
гривні – 
19,65 % 
річних; 

у швейцар-
ських 

франках  - 
7,5 % 

річних 
 Всього рефінансування  15,0 

15 млн  грн 
швейцар-

ських 
франків; 

 

 Разом 
запозичень 

  4189,255 
млн  грн 

15 млн  грн 
швейцар-

ських 
франків; 

10 млн  євро 
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Додаток Й 

 

Перелік органів місцевого самоврядування та зареєстрованих випусків 

облігацій місцевих позик у 2012 році 

Назва емітента Обсяг випуску облігацій 
місцевих позик 

Кількість цінних паперів 

млн грн Питома вага у 
загальному обсязі, 

% 

штук Питома вага у 
загальному обсязі, 

% 
Київська міська 
рада 

5415,25 95,33 5415253 95,33 

Дніпропетровська 
міська рада 

190,00 3,35 190 3,35 

Запорізька міська 
рада 

50,00 0,88 50 0,88 

Кременчуцька 
міська рада 

25,00 0,44 25 0,44 

Усього 5680,25 100 5680253 100 
Побудовано на основі джерела [169]. 
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Додаток К 
 

Субвенції на виконання інвестиційних проектів у 2011 – 2012 рр 
 

план факт план факт
Субвенція з державного бюджету міському бюджету 
міста Києва на облаштування та реконструкцію 
інженерних мереж та будівництво сучасного 
дошкільного та шкільного закладу у Голосіївському 
районі міста Києва 48,50 48,45

Субвенція з державного бюджету міському 
бюджету міста Славутича на виконання 
заходів із запобігання аваріям та техногенним 
катастрофам у житлово-комунальному 
господарстві міста Славутича  4,5 1,1

Субвенція з державного бюджету обласному бюджету 
Донецької області на будівництво ПЕТ-КТ центру, 
капітальний ремонт і реконструкцію лікарняних споруд 
та закупівлю високовартісного медичного обладнання 
для Донецького обласного клінічного територіального 
медичного об'єднання 59,00 58,90

Субвенція з державного бюджету міському 
бюджету міста Світловодська 
Кіровоградської області на ремонт 
автомобільної дороги по вул. Б. 
Хмельницького

3 0
Субвенція з державного бюджету міському бюджету 
міста Славутича на виконання заходів із запобігання 
аваріям та техногенним катастрофам у житлово-
комунальному господарстві міста Славутича  4,50 4,50

Субвенція з державного бюджету міському 
бюджету міста Бровари на будівництво 
тролейбусної лінії Бровари - Київ

141 13,0
Субвенція з державного бюджету міському бюджету 
міста Запоріжжя на будівництво автотранспортної 
магістралі через річку Дніпро у м. Запоріжжя 127,40 127,40

Субвенція з державного бюджету бюджету м. 
Києва на капітальний ремонт третього 
корпусу центру захисту дітей "Наші діти" 300 2,1

Субвенція з державного бюджету на завершення 
будівництва та введення в експлуатацію амбулаторії 
смт Глеваха Васильківського району Київської області 

5,00 5,00

Субвенція з державного бюджету міському 
бюджету на проведення ремонтно-
реставраційних робіт пам'яток культурної 
спадщини міста Глухова Сумської області 5 4

Субвенція з державного бюджету районному бюджету 
на будівництво Седнівського навчально-виховного 
комплексу Чернігівського району Чернігівської області  20,00 20,00
Субвенція з державного бюджету районному бюджету 
Сарненського району Рівненської області на 
проектування й будівництво автомобільної дороги та 
газифікацію між селами Костянтинівка, Чемерне та 
Довге Сарненського району Рівненської області 2,00 1,30 0,3 0,1
Субвенція з державного бюджету міському бюджету на 
проведення ремонтно-реставраційних робіт пам'яток 
культурної спадщини міста Глухова Сумської області 7,70 7,69
Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам 
на будівництво, реконструкцію, ремонт та утримання 
вулиць і доріг комунальної власності у населених 
пунктах 2 082,81 2 086,26

Субвенція з державного бюджету місцевим 
бюджетам на будівництво, реконструкцію, 
ремонт та утримання вулиць і доріг 
комунальної власності у населених пунктах 2213,2 2213,2

Субвенція державного бюджету місцевим бюджетам на 
розвиток соціально-економічної сфери міста 
Севастополя та інших населених пунктів, в яких 
дислокуються військові формування Чорноморського 
флоту Російської Федерації на території України 49,47 49,47

Субвенція з державного бюджету районному 
бюджету Шацького району Волинської області 
на будівництво та капітальний ремонт доріг 
Шацьк - Світязь - Залісся - Пульмо - Шацьк

32 13,8
Субвенція з державного бюджету обласному бюджету 
Луганської області на капітальний ремонт управління 
соціального захисту населення 8,10 5,24
Субвенція з державного бюджету міському бюджету 
міста Донецьк на реконструкцію парку культури та 
відпочинку ім. Г. І. Петровського та палацу культури 
ім. Г. І. Петровського 54,00 54,00
Субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам 
на реалізацію пріоритетів розвитку регіонів 1 000,00 924,65
Субвенція з державного бюджету обласному бюджету 
Одеської області на проведення першочергових робіт з 
будівництва системи відводу стічних вод від станції 
біологічної очистки "Північна" у місті Одесі на об'єкті 
"Глибоководний випуск 155,00 155,00
Субвенція з державного бюджету бюджету 
Городенківського району Івано-Франківської області на 
проведення ремонту та реконструкції приміщень клубу 
в с. Тишківці 4,00 4,00
Субвенція з державного бюджету міському бюджету 
міста Феодосія на будівництво та реконструкцію 
водогонів Фронтового та Феодосійського водосховищ 20,00 18,16
Разом субвенцій на виконання інвестиційних програм 
(проектів) 3 647,48 3 570,03

Разом субвенцій на виконання інвестиційних 
програм (проектів) 2903,2 2342

обсяг субвенцій на виконання інвестиційних програм 
(проектів) у % до офіційних трансфертів 3,78 3,76

обсяг субвенцій на виконання інвестиційних 
програм (проектів) у % до офіційних 
трансфертів

2,26 1,88
обсяг субвенцій на виконання інвестиційних програм 
(проектів) у % до всіх доходів місцевих бюджетів 2,00 1,97

обсяг субвенцій на виконання інвестиційних 
програм (проектів) у % до всіх доходів 
місцевих бюджетів

1,29 1,04
Офіційні трансферти, всього 96 516,27 94 875,02 Офіційні трансферти, всього 128 425,30 124 459,60
Всього доходів 181 965,30 181 530,37 Всього доходів 225 831,10 225 273,40

10,1

300 95,4

5 3,3

Субвенція з державного бюджету бюджету 
міста Дніпропетровська на продовження 
будівництва автомобільної дороги в м. 
Дніпропетровськ на ділянці від вул. Кайдацький 
шлях до автомобільної дороги Київ - Луганськ - 
Ізварине

Субвенція з державного бюджету обласному 
бюджету Чернігівської області на 
фінансування реставраційно-відновлювальних 
робіт по комплексу пам'яток архітектури 
НІКЗ "Гетьманська столиця" у м. Батурині

Субвенція з державного бюджету місцевим 
бюджетам на фінансування ремонту 
приміщень управлінь праці та соціального 
захисту виконавчих органів міських (міст 
республіканського в Автономній Республіці 
Крим і обласного значення), районних у містах 
Києві і Севастополі та районних у містах рад 
для здійснення заходів з виконання спільного із 
Світовим банком проекту "Вдосконалення 
системи соціальної допомоги"

Субвенція державного бюджету місцевим 
бюджетам на розвиток соціально-економічної 
сфери міста Севастополя та інших 
населених пунктів, в яких дислокуються 
військові формування Чорноморського флоту 
Російської Федерації на території України 

47,7

Вид субвенції
2011 рік

Вид субвенції
2012 рік
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Додаток Л 

Розподіл можливих надходжень до місцевих бюджетів на інвестиційні 

потреби регіонів, які могли б надійти у 2010 – 2012 рр 

 2010 2011 2012 
К-сть 

населення 
станом на 
01січня, 
тис  грн 

Сума 
можливих 

надходжень, 
млн грн 

К-сть 
населення 
станом на 
01січня, 
тис  грн 

Сума 
можливих 

надходжень, 
млн грн 

К-сть 
населення 
станом на 
01січня, 
тис  грн 

Сума 
можливих 

надходжень, 
млн грн 

1 2 3 4 5 6 7 
Автономна 
Республіка Крим 

1965,3 1323,9 1963,5 761,5 1963 645,0 

Вінницька 1650,6 1111,9 1641,2 636,5 1634,2 537,0 
Волинська 1036,7 698,4 1037,2 402,3 1038,6 341,3 
Дніпропетровська 3355,5 2260,4 3336,5 1294,0 3320,3 1091,1 
Донецька 4466,7 3008,9 4433 1719,3 4403,2 1446,9 
Житомирська 1285,8 866,2 1279 496,0 1273,2 418,4 
Закарпатська 1244,8 838,5 1247,4 483,8 1250,7 411,0 
Запорізька 1811,7 1220,4 1801,3 698,6 1791,7 588,8 
Івано-
Франківська 

1380,7 930,1 1379,8 535,1 1380,1 453,5 

Київська 1721,8 1159,9 1717,6 666,2 1719,5 565,0 
Кіровоградська 1017,8 685,6 1010 391,7 1002,4 329,4 
Луганська 2311,6 1557,2 2291,3 888,7 2272,7 746,8 
Львівська 2549,6 1717,5 2544,7 986,9 2540,9 834,9 
Миколаївська 1189,5 801,3 1183,3 458,9 1178,2 387,2 
Одеська 2391 1610,6 2388,7 926,4 2388,3 784,8 
Полтавська 1499,6 1010,2 1487,8 577,0 1477,2 485,4 
Рівненська 1151,6 775,7 1152,5 447,0 1154,3 379,3 
Сумська 1172,3 789,7 1161,5 450,5 1152,3 378,6 
Тернопільська 1088,9 733,5 1084,1 420,5 1080,4 355,0 
Харківська 2769,1 1865,3 2755,1 1068,5 2742,2 901,1 
Херсонська 1093,4 736,5 1088,2 422,0 1083,4 356,0 
Хмельницька 1334 898,6 1326,9 514,6 1320,2 433,8 
Черкаська 1295,2 872,5 1285,4 498,5 1277,3 419,7 
Чернівецька 904,4 609,2 904,3 350,7 905,3 297,5 
Чернігівська 1109,7 747,5 1098,2 425,9 1088,5 357,7 
м.Київ 2785,1 1876,1 2799,2 1085,6 2814,3 924,8 
м.Севастополь 380,5 256,3 380,8 147,7 381,2 125,3 
Разом по Україні 45962,9 30961,9 45778,5 17754,7 46633,6 15323,8 

*Складено авторами на основі власних розрахунків та джерела [192] 
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Додаток М 
 

 
Взаємозв’язок між обсягом бюджету розвитку та ВВП 
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Додаток О 

Розрахунок прогнозу обсягів доходів місцевих бюджетів  
на 2014-2015 рр. на основі екстраполяції трендів 

 
Таблиця О.1 

Сукупність спостережень по вихідних змінних моделі ефективності 
бюджетного механізму соціально-економічного розвитку регіонів, млрд. грн. 

 
Номер  

спостереження 
Доходи 

місцевих 
бюджетів, х1 

Податкові 
доходи 

місцевих 
бюджетів, х2, 

Видатки 
місцевих 

бюджетів, х3 

Трансферти, х4 

1 (2004) 22,8 18,3 38,8 16,8 
2 (2005) 30,3 23,6 52,1 23,4 
3 (2006) 39,9 30,9 72,3 34,2 
4 (2007) 58,3 44,6 96,5 44,7 
5 (2008) 73,9 59,3 126,8 59,1 
6 (2009) 71,0 59,2 127,1 62,2 
7 (2010) 80,5 67,6 152,0 77,8 
8 (2011) 86,6 73,1 178,3 94,9 
9 (2012) 100,8 85,9 234,5 124,5 

10 (2013 план) 108,8 96,9 236,4 121,9 
 
 

Таблиця О.2 
Допоміжні змінні для побудови трендової моделі доходів місцевих бюджетів 

ix1  it
 

Лінійна модель Поліноміальна модель 

Xtrend  2xxi    2~ xxti   
 2~

tii xx 
 Xtrend  2xxi    2~ xxti   

 2~
tii xx 

 
22,8 1 24,6164 1979,3601 1821,0392 3,299177 21,4027 1979,36 2105,6418 1,952371 
30,3 2 34,0994 1368,2601 1101,6163 14,43539 33,0282 1368,26 1173,8722 7,442976 
39,9 3 43,5824 750,2121 562,04915 13,56025 44,118 750,2121 536,94018 17,79178 
58,3 4 53,0655 80,8201 202,33769 27,40047 54,6723 80,8201 159,20704 13,16041 
73,9 5 62,5485 43,6921 22,481966 128,8569 64,6909 43,6921 6,7552736 84,80736 
71,0 6 72,0315 13,7641 22,481966 1,064024 74,1739 13,7641 47,388622 10,07389 
80,5 7 81,5145 174,5041 202,33769 1,029302 83,1214 174,5041 250,63207 6,871547 
86,6 8 90,9976 372,8761 562,04915 19,33867 91,5332 372,8761 587,73186 24,33628 

100,8 9 100,4806 1122,9201 1101,6163 0,102012 99,4094 1122,92 1031,6555 1,933785 
108,8 10 109,9636 1723,0801 1821,0392 1,35405 106,75 1723,08 1557,0916 4,2025 
672,9  672,9 7629,489 7419,0488 210,440 672,9 7629,489 7456,9161 172,5729 
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Продовження додатку О 

Таблиця О.3 
Показники точності прогнозованих моделей доходів місцевих бюджетів 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Таблиця О.4 

Прогноз величини доходів місцевих бюджетів 
Номер часового 

періоду 
Прогнозне значення доходів місцевих бюджетів за 

трендовою моделлю 
Лінійною Поліноміальною 

11 119,4467 113,555 
12 128,9297 119,8244 

Показник Формула Лінійна модель Поліноміальна 
модель 

SST  



n

i
i xx

1

2  
7629,489 7629,489 

SSR  



n

i
ti xx

1

2~  
7419,0488 7456,9161 

SSE  



n

i
tii xx

1

2~  
210,440 172,5729 

2
xS   




n

i
i xx

n 1

21
 

762,9489 762,9489 

2
xt   




n

i
ti xx

n 1

2~1
 

741,9049 745,6916 

2
xtS   




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

21,04402 17,2573 

R2 

2

2

2

2

1
x

xt

x

xt

S
S

S



 

0,9877 0,9774 

R 2R  0,9861 0,9886 

xS  
   21 xx

n i  
27,6215 27,6215 

xt   



n

i
ti xx

n 1

2~1  
27,2379 27,3074 

xtS  
 




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

4,5874 4,1542 

F  

 











n

i
tii

n

i
iti

xx

xx

1

2

1

2

~

~

 

317,2941 345,6819 
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Продовження додатку П 
Таблиця П.2 

Показники точності прогнозованих моделей податкових надходжень місцевих 
бюджетів 

Показник Формула Лінійна модель Поліноміальна 
модель 

SST  



n

i
i xx

1

2  
6245,904 6245,904 

SSR  



n

i
ti xx

1

2~  
6139,599 6139,745 

SSE  



n

i
tii xx

1

2~  
106,305 106,159 

2
xS   




n

i
i xx

n 1

21
 

624,5904 624,5904 

2
xt   




n

i
ti xx

n 1

2~1
 

613,9599 613,9745 

2
xtS   




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

10,6305 10,6159 

R2 

2

2

2

2

1
x

xt

x

xt

S
S

S



 

0,98298 0,983 

R 2R  0,9915 0,9915 

xS  
   21 xx

n i  
24,9918 24,9918 

xt  
 




n

i
ti xx

n 1

2~1  
24,7782 24,7785 

xtS  
 




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

3,2605 3,2582 

F  

 











n

i
tii

n

i
iti

xx

xx

1

2

1

2

~

~

 

462,035 462,684 

 
Таблиця П.3 

Прогноз величини податкових надходжень місцевих бюджетів 

Номер 
часового 
періоду 

Прогнозне значення податкових надходжень місцевих бюджетів за 
трендовою моделлю 

Лінійною Поліноміальною 
11 103,3867 103,02 
12 112,0133 111,4467 
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Продовження додатку Р 
Таблиця Р.2 

Показники точності прогнозованих моделей видатків місцевих бюджетів 

 
Показник Формула Лінійна модель Поліноміальна 

модель 
SST  




n

i
i xx

1

2  
43892,236 43892,236 

SSR  



n

i
ti xx

1

2~  
42659,103 43001,8401 

SSE  



n

i
tii xx

1

2~  
1233,1329 890,39592 

2
xS   




n

i
i xx

n 1

21
 

4389,2236 4389,2236 

2
xt   




n

i
ti xx

n 1

2~1
 

4265,9103 4300,18401 

2
xtS   




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

123,3133 89,0396 

R2 

2

2

2

2

1
x

xt

x

xt

S
S

S



 

0,97191 0,9797 

R 2R  0,98585 0,9898 

xS  
   21 xx

n i  
66,2512 66,2512 

xt  
 




n

i
ti xx

n 1

2~1  
65,3139 65,5758 

xtS  
 




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

11,1047 9,4361 

F  

 











n

i
tii

n

i
iti

xx

xx

1

2

1

2

~

~

 

276,7527 386,3615 

 
Таблиця Р.3 

Прогноз величини видатків місцевих бюджетів 

Номер 
часового 
періоду 

Прогнозне значення видатків місцевих бюджетів за трендовою 
моделлю 

Лінійною Поліноміальною 
11 256,546667 274,2717 
12 279,286061 306,6792 
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Продовження додатку С 
Таблиця С .2 

 
Показники точності прогнозованих моделей трансфертів 

 
Показник Формула Лінійна модель Поліноміальна 

модель 
SST  




n

i
i xx

1

2  
13283,865 13283,865 

SSR  



n

i
ti xx

1

2~  
12853,152 13015,08 

SSE  



n

i
tii xx

1

2~  
430,713 268,79 

2
xS   




n

i
i xx

n 1

21
 

1328,3865 1328,3865 

2
xt   




n

i
ti xx

n 1

2~1
 

1285,3152 1301,508 

2
xtS   




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

43,0713 26,8785 

R2 

2

2

2

2

1
x

xt

x

xt

S
S

S



 

0,9676 0,9798 

R 2R  0,9837 0,98985 

xS  
   21 xx

n i  
36,4471 36,4471 

xt  
 




n

i
ti xx

n 1

2~1  
35,85129324 36,0764 

xtS  
 




n

i
tii xx

n 1

2~1
 

6,5629 5,1844 

F  

 











n

i
tii

n

i
iti

xx

xx

1

2

1

2

~

~

 

238,7327 387,3749 

 
 

Таблиця С.3 
Прогноз величини трансфертів 

Номер часового 
періоду 

Прогнозне значення трансфертів 
за трендовою моделлю 

Лінійною Поліноміальною 
11 134,6 146,7833 
12 147,082 165,9106 
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Додаток Т 
Розрахунок та оцінка економетричної моделі ефективності бюджетного 

механізму соціально-економічного розвитку регіонів України  
 

Представимо множинну лінійну кореляційно-регресійну модель в матричному вигляді: 
Y = XA + u     uXAY   

система нормальних рівнянь: 
  YXAXX TT   

  YXXXA TT 1
  

 
 
 









































48,0921,013,197,0921,01
55,0943,018,116,1998,01
52,0955,008,194,0998,01
49,0942,014,11959,01
46,0923,099,002,1938,01
43,0943,032,198,0956,01
42,0956,044,106,1016,11
45,0971,031,115,11,0081
44,0939,029,106,10,9821
42,0956,099,089,01,0331

X
  









































1,025
07,1
203,1
199,1
963,0
316,1
324,1
233,1
279,1
15,1

Y
 

 
 
 

 



































































































1189,0
9445,2
7401,0
7276,0

1253,0
9186,1

459,5
124,11
087,14
037,12
555,11
761,11

985,9297,32545/17292,28653,24244,28
97,32554,2100773,53114,18065,732071,1206

545,17773,53449,11792,11258,17178,24
292,28114,18792,11298,29544,11583,8

653,24065,732258,17544,11346,345813,332
244,28071,1206178,24583,8813,332503,806

1 YXXXA TT

 
 
Множинна лінійна кореляційно-регресійна модель має вигляд: 
 

54321 119,0945,274,0728,0125,0919,1~ xxxxxY   
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